ADVENT  DEVOTIONS. 

阿們！主耶穌啊，我願你來！   

         Amen. Come, Lord Jesus.

                 By Rev. Kevin Parviz
將臨期靈修
(Luth. Church - Missouri Synod)  2001.12.2-2002.1.6

白文資牧師著  丘慧文譯  (translator:  Hui-wen Pearl Chiu)
1)     
猶太人的王 
A King from Judah
圭必不離猶大，杖必不離他兩腳之間，

直等細羅〔就是賜平安者〕來到，萬民都必歸順。     (創世記四十九：10)

雅各和他的子孫在埃及住了近廿年後，知道自己死期近了，便召聚十二個兒子要給他們祝福。他告訴每一個兒子的後裔將來的景況。這十二個兒子成為以色列的十二個支派。其中之一，猶大，將來彌賽亞就要從它而出。

雅各說：「圭必不離猶大」。圭是王權的標記。這是為王的應許！這個預言有兩方面。在九百年間，猶大的後裔大衛會作王，敬虔治理猶大。在近兩千年後，耶穌這位彌賽亞將要降生，祂是猶大和大衛的子孫。祂要管理所有信祂的人。雅各的兒子對於上帝要如何實現祂的應許所知有限，但他們相信祂會拯救祂的百姓。上帝對雅各的應許，會支持他們度過未來艱難的歲月。

禱告：彌賽亞耶穌，感謝你信守阿們應許。求你幫助我時時學習，並且記得這些應許。
歡然等候：正如以色列人倚靠上帝的應許度過艱難的時刻，你也可以在似乎沒有盼望的日子裡，倚靠上帝的應許。請讀約翰福音十四：2-3耶穌給你的應許。
             (阿們！主耶穌啊，我願你來！  將臨期靈修    2001   白文資牧師著  丘慧文譯)
2)
王國分裂     The Kingdom is Divided
我就與你同在，為你立堅固的家，像我為大衛所立的一樣，將以色列人賜給你。我必因所羅門所行的使大衛後裔受患難，但不至於永遠。 (列王紀上十一：38-39)
在大衛的統治之下，以色列人勝過仇敵，平靖多年。雖然以色列人以為，上帝告訴亞伯拉罕「我必叫你成為大國」（創世記十二：2），就是指這些地上的平安和政治上的強勢，但其實不然。

大衛王統治以色列四十年之後就死了。他兒子所羅門繼位，但所羅門不順服上帝，敬拜別神，也讓以色列人照樣去拜而不悔改。上帝因以色列人的罪而懲罰他們，使國分裂為二：以色列在北邊，由不是大衛子孫的人作王；猶大在南邊，由大衛的後裔作王。上帝因所羅門的罪使大衛家衰微，「但不至於永遠」，這是彌賽亞的應許。上帝應許彌賽亞要從大衛的後裔、猶大支派而出，祂必定信守這個應許。
禱告：主啊，謝謝你信守拯救我的應許。求你保守我信心堅定。奉耶穌的名，阿們。

歡然等候：有時我們被自己的罪所矇蔽，以致看不見上帝信實地守住祂的應許。但即使我們正處黑暗，上帝仍會信守祂的應許，藉著彌賽亞耶穌愛你，並且赦免你。

                 (阿們！主耶穌啊，我願你來！  將臨期靈修
2001      白文資牧師著  丘慧文譯)
3) 
上帝存留餘民
God Preserves a Remnant
主耶和華的眼目察看這有罪的國，必將這國從地上滅絕，卻不將雅各家滅絕淨盡。這是耶和華說的。(阿摩司書九：8)

阿摩司本來是個牧羊人，後來上帝呼召他向那些拜偶像、敗壞、邪惡、不忠的百姓說預言。上帝一次又一次地提醒祂的百姓祂是上帝，是那位救他們脫離埃及為奴之地的。但一次又一次，他們卻選擇跟隨別神。大約在兩百年前，上帝才因他們不忠，採取激烈行動，把以色列分成了兩個國家，但他們全然忘了這個教訓。
上帝給阿摩司一個可怕的審判信息：以色列要被逐出國土，被毀滅。跟著這個審判，上帝給他們一個應許，表明祂信守以前所賜的應許：「卻不將雅各家滅絕淨盡」。上帝應許要差遣一位來拯救這些不忠的百姓。就是我們所等候的彌賽亞。因為上帝的應許，祂為以色列存留餘民，將來有一天彌賽亞要從中而出。
禱告：耶穌，謝謝你藉著你的話和你的靈保守我的信心。阿們。
歡然等候：你曾否為了自己的舒適或快樂，而與上帝的話妥協？儘管你不信、悖逆，上帝仍然信實，並且隨時歡迎悔改的人。
(阿們！主耶穌啊，我願你來！  將臨期靈修
2001   白文資牧師著  丘慧文譯

4)         

 約拿     Jonah
耶和華安排一條大魚吞了約拿，他在魚腹中三日三夜。(約拿書一：17)
還記得約拿的故事吧！上帝要約拿到以色列的死敵亞述的京城尼尼微，去宣告祂要因他們的惡審判他們。約拿不肯去，因為他怕尼尼微人一悔改，上帝就會饒恕他們。約拿希望他們被毀滅，所以他逃跑了。他被一條「大魚」吞下，在深海中待了三天，後來他答應去傳上帝的信息，才被吐到乾地上。尼尼微人悔改了，上帝也饒恕了他們。
約拿是上帝百姓不願意順服祂命令的縮影。他一路與上帝摔跤。但上帝用約拿的不樂意，來預表彌賽亞耶穌的受死與復活。耶穌說：「約拿三日三夜在大魚肚腹中，人子也要這樣三日三夜在地裡頭」(馬太福音十二：40)。彌賽亞不只是在地上、政治上的統治者——他乃是要征服最大的仇敵，就是死。

禱告：親愛的上帝，求你藉著你的靈幫助我，克服我不樂意與人分享在彌賽亞裡得盼望的心態。奉耶穌的名，阿們。

歡然等候：我們就像約拿一樣，常常不願意與人分享上帝給我們的信息：耶穌是我們的希望！今天找機會與人分享你的盼望。

 
   (阿們！主耶穌啊，我願你來！  將臨期靈修  2001     白文資牧師著  丘慧文譯)
5)
     彌迦預言彌賽亞    Micah Prophesies Messiah
伯利恆以法他啊，你在猶大諸城中為小，將來必有一位從你那裡出來，在以色列中為
我作掌權的；他的根源從亙古，從太初就有。(彌迦書五：2)
先知彌迦也像約拿一樣，告訴百姓要悔改，因為上帝就要審判了。亞述將會入侵以色列，整個北國都會被征服。只有在南邊由大衛後代統治的猶大和利未支派，還得存留。在猶大支派中，有一個在伯利恆以法他的小宗族，上帝要從其中興起一個王來統治以色列。彌迦說這個王會像一位溫柔領著羊群的牧羊人，而不像個以武力掌管的征服者。

彌迦的信息是要帶來希望的。上帝計畫要拯救祂的百姓，而且也讓人瞥見這位要來的彌賽亞會是什麼樣子。但是對以色列百姓而言，要被圍攻而且很快被敵人征服，這是很難接受的預言。他們需要一個像勇士的王，而不是個牧羊人。真正的平安竟然以這麼特別的方式臨到嗎？

禱告：願上帝測不透的平安，藉著在基督耶穌裡的信心，保守我們的心懷意念。阿們。
歡然等候：我們無法了解上帝的作法，但我們可以信靠祂，因為祂持守所有的應許。求上帝藉著祂的靈賜你力量能信靠祂。

                (阿們！主耶穌啊，我願你來！  將臨期靈修
2001   白文資牧師著  丘慧文譯)
6)     

以賽亞預言彌賽亞       Isaiah Prophesies Messiah
因此，主自己要給你們一個兆頭，必有童女懷孕生子，

給他起名叫以馬內利〔就是上帝與我們同在的意思〕。(以賽亞書七：14)
以賽亞作先知的時候，北方的以色列國已經被亞述攻取了。南方的猶大自認為不會被征服。他們沒有尋求上帝的保護，反而依靠自己的資源力量和地上的盟國，也就是即將入侵的敵人巴比倫。以賽亞奉差遣去警告猶大，說他們也會像以色列一樣被征服。但以賽亞不僅帶來審判，也告訴他們上帝應許要使祂的百姓歸回。猶太人在被擄時，對這應許滿懷盼望。

以賽亞說彌賽亞會由童女所生，被稱為「以馬內利」，就是「上帝與我們同在」的意思。彌賽亞就是上帝在我們中間的觀念是以色列人所不能了解的。上帝只住在聖殿的至聖所裡，只有大祭司一年一次在贖罪日可以進去。大祭司進去的時候要燒香，讓香的煙遮住上帝顯現的榮耀。如果面對面見到上帝就會死。但當彌賽亞來的時候，上帝應許我們會見到祂。上帝最好的就要來了。

禱告：感謝你賜下最好的，就是你的兒子耶穌。靠祂的名禱告，阿們。

歡然等候：請讀以賽亞書五十三章，你會更瞭解上帝關乎彌賽亞的應許。

                 (阿們！主耶穌啊，我願你來！  將臨期靈修
2001     白文資牧師著  丘慧文譯)
7)
撒迦利亞預言彌賽亞 
Zechariah Prophesies Messiah
錫安的民哪，應當大大喜樂；耶路撒冷的民哪，應當歡呼。看哪，你的王來到你這裡！他是公義的，並且施行拯救，謙謙和和的騎著驢，就是騎著驢的駒子。
(撒迦利亞書九：9 )
被擄到巴比倫之後五十年，被趕散的人獲准回耶路撒冷，重建被擄時毀壞的聖殿。撒迦利亞是被擄期間出生的一個祭司，他回到家鄉發覺聖殿已經毀壞了。上帝的百姓被趕散到各處，只有少數回到家鄉。而上帝給那些面對耶路撒冷被毀者的信息，居然是「喜樂」！

看來並沒有什麼可喜樂的。他們被蹂躪，家園被毀。但上帝要重建祂的地土，而撒迦利亞的信息是對未來的應許。有一個王要來，騎著驢子，祂是公義的，並且施行拯救。撒加利亞也告訴他們，上帝要使猶大復興。被趕散的國民要重回家園。祂說：「他們必像未曾棄絕的一樣」(撒迦利亞書十：6)。當百姓開始重建聖殿的時候，上帝的應許維繫著他們的新生活。他們滿心喜樂！
禱告：天父，感謝你保守我的生命，也謝謝你應許有一天我要與眾聖徒同在天上。求你快來，奉主耶穌的名，阿們。 
歡然等候：在此聖誕季節，對一些面臨失望的人，你可以成為上帝恩典的器皿。寄一張鼓勵的小卡，慶賀彌賽亞的來臨。
                (阿們！主耶穌啊，我願你來！  將臨期靈修
2001       白文資牧師著  丘慧文譯)
8)
  重建耶路撒冷城牆
Jerusalem’s Wall Rebuilt
耶路撒冷怎樣荒涼，

城門被火焚燒，你們都看見了。

來吧，我們重建耶路撒冷的城牆，免得再受凌辱！」(尼希米記二：17)
聖殿重建了，但耶路撒冷城荒涼，因為城牆被毀了，無法抵禦外侵。尼希米這個忠誠的猶太人，曾被擄到巴比倫，聽說耶路撒冷荒涼的事。於是，他禱告求這城能重建，上帝就差遣尼希米回耶路撒冷重新建造城牆。

最近我去了一趟耶路撒冷，有機會在一個陽台上喝咖啡，從那裡可以鳥瞰舊城和城牆。我想像尼希米騎著馬繞行荒廢的城牆，感受到他熱切想要重建的心。上帝曾經應許大衛的後裔要作王直到永遠，彌賽亞要從寶座上統治。但現在這個大衛的城-耶路撒冷，卻是如此荒涼。這城必須重建，以實現上帝的應許！尼希米認為上帝會藉著他成就這事，而這城會讓其他國家的人，以及被擄還留在巴比倫的以色列人看見，上帝的應許是信實的。

禱告：主啊，感謝你，使我破碎的生命重新成為美好。奉耶穌的名，阿們。

歡然等候：即使在看來荒涼的景況中，上帝仍然能使「愛上帝的人得益處」
(羅馬書八：28) 的應許實現。在你生命中，這應許有哪一部分最顯珍貴？

                 (阿們！主耶穌啊，我願你來！  將臨期靈修
2001       白文資牧師著  丘慧文譯)
9) 
瑪拉基應許以利亞要再來
Malachi Promises Return of Elijah
但向你們敬畏我名的人，必有公義的日頭出現，其光線有醫治之能〔光線原文作翅膀〕……你們必踐踏惡人。      (瑪拉基書四：2-3)
聖殿重建，城牆恢復之後，上帝的百姓回到耶路撒冷，但他們並沒有回轉歸向上帝。他們的宗教習俗不是發自內心的表達而變成了沒有意義的儀式。對那些仍等候彌賽亞應許要得勝的百姓，上帝最後的話就是瑪拉基的預言：「主來的日子」，上帝要審判「惡人」和「敬畏我名的人」。一個要被燒，另一個則要因公義的日頭在救恩裡歡樂。

對那些聽見的人來說，這預言必定引起很大的關切。因為按著上帝的律法，他們當中沒有人是義的，都是惡人。瑪拉基在他所宣告的預言最後說，先知以利亞要來使人心回轉。之後，上帝靜默了四百年。祂讓祂的百姓記住這四千年所等候的一切應許，並且開始明白，上帝看重我們的心勝於我們的行為。

禱告：主啊，有時候你好像靜默。求你喚醒我，讓我看見你的應許和你的聖靈，好叫我的心能聽見你呼召我「在曠野豫備主的路」(以賽亞書四十：3)。阿們。

歡然等候：當你等候彌賽亞降臨的時候，你的態度如何？你的靈修生活是陳腐的儀式，還是慶賀救恩之樂？
                (阿們！主耶穌啊，我願你來！  將臨期靈修
2001     白文資牧師著  丘慧文譯)
10)
  靜默等候
      Waiting in Silence
這段時間上帝沒有預言，祂的百姓在混亂中。一個接一個的外族統治以色列：波斯、希臘、羅馬。整本聖經都應許有一位得勝的君王要來，因此就有些人期待，會有一位像征服者的君王來趕出外族。但上帝的應許卻不是這樣。

祂應許有一位君王要由童女所生，生在伯利恆小城。先知以利亞要預備祂百姓的心接受祂。祂要騎驢進入京城耶路撒冷，祂沒有過失，祂的統治王權像牧羊人。祂是以馬內利---上帝與我們同在。但祂要被自己的百姓棄絕、被殺，然後從死裡復活，擊敗撒但、罪和死。祂要坐在大衛的寶座上永遠作王，萬國要歸順祂。藉著祂，上帝要救贖全地和祂所有百姓的罪，賜福萬國。祂要使我們回到平安，回到伊甸園，回到祂為我們所造的世界。

以上這些如果是同一個人寫的，很容易被指為虛構或幻想。但上帝這個應許是經過許多人的見證，而這些見證都指向彌賽亞。

禱告：感謝你的應許，賜給我所不能或缺的救恩。阿們。
歡然等候： 當你準備慶祝彌賽亞降生時，為那些仍然聽從撒但低語「上帝豈是真說，有一位救主要來？」的人禱告。

(阿們！主耶穌啊，我願你來！  將臨期靈修
2001   白文資牧師著  丘慧文譯

11)
  以利亞回來
  Elijah Returns
那時，有施洗的約翰出來，在猶太的曠野傳道，說：「天國近了，你們應當悔改！」(馬太福音三：1-2)
耶穌就要降生了，但我們先來慶祝另一個應許的成就——施洗約翰的誕生。天使加百列宣稱，他就是瑪拉基所應許要來的以利亞，是上帝差遣來預備人心接受彌賽亞的那位（馬太福音三：1-17）。施洗約翰正是如此，他傳揚「天國近了，你們要悔改」。約翰說到那位要來審判義人與惡人，並警告亞伯拉罕的子孫，不要以為可以靠這身份得救恩，應當倚靠上帝的應許。除了彌賽亞所拯救的人以外，無人得稱為義。

約翰悔改的信息不僅是為那些還不認識彌賽亞的人，也是為我們這些已經認識基督的人。藉著恩典，上帝使我們在洗禮中成為祂的兒女。施洗約翰叫人悔改的信息提醒我們：每天藉著認罪、記住上帝赦罪的應許，並隨時準備好作祂要我們在世上作的工，來更新上帝的應許。

禱告：主啊，感謝你在我受洗時賜福與我，赦免我的罪，並預備我作你的善工。奉耶穌的名，阿們。
歡然等候：在月曆上標出你受洗的日子，作計畫特別慶祝上帝那日對你的信實。為你的配偶、孩子、孫輩也這麼作。
(阿們！主耶穌啊，我願你來！  將臨期靈修
2001   白文資牧師著  丘慧文譯)
